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دانشگاه علوم پزشکي ایران
مرکز مطالعات و توسعه آموزش علوم پزشکی
واحد برنامه​ریزی آموزشی

طرح درس (Lesson Plan)


(برای یک جلسه از درس، برای مثال 2 ساعت از کلاس درس در یک هفته)
دانشکده:پیراپزشکی

گروه آموزشی:اتاق عمل

مقطع و رشته​ی تحصیلی:کارشناسی ارشد اتاق عمل
[image: image1.jpg]نام درس:
اصول و فنون تدریس در اتاق عمل تعداد واحد:2
   نوع واحد:  1 نظری – 1 عملی
  پیش نیاز: 
زمان برگزاري كلاس: روز:                   ساعت:                        
                مکان برگزاری: 

تعداد دانشجویان:
        مسئول درس:  خانم حنانی                                           مدرسین (به ترتیب حروف الفبا): 
شرح درس: 
دانشجویان در این درس با جدیدترین روشهای تدریس و وسایل کمک آموزشی آشنا شده و به طور عملی مهارت های تدریس در حیطه های عملی و نظری دانشگاهی را کسب می نمایند.
 هدف کلي: 
آشنا یی فراگیران با اصول و فنون تدریس در اتاق عمل
اهداف رفتاری جلسه اول:
در پایان درس از فراگیر انتظار می رود:

· فلسفه آموزش و یادگیری را توضیح دهد.
· مفاهیم آموزش، یادگیری، پرورش، تدریس، حرفه آموزی، الگوی تدریس و روش تدریس را توضیح دهد.
· ویژگی های تدریس را توضیح دهد.
· ارتباط بین مفاهیم، آموزش، یادگیری، پرورش، تدریس، حرفه آموزی، الگوی تدریس و روش تدریس را توضیح دهد.
· ویژگی های یادگیری را توضیح دهد.
· نکات مهم در انتخاب روش تدریس مناسب را توضیح دهد.
جدول زمان​بندی ارائه​ی مطالب
	جلسه1
مدت زمان(دقیقه)
	موضوع درس
	رئوس مطالب
	شيوه​ی تدريس
	ارزشیابی

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


اهداف رفتاری جلسه دوم:
در پایان درس از فراگیر انتظار می رود:
· انواع مهارت های لازم برای کمیت تدریس خوب را توضیح دهد.
· انواع روشهای تدریس را توضیح دهد.
· ضرورت تعبین و تنظیم هدف های آموزشی را شرح دهد.
· نحوه تدوین هدف های آموزشی را توضیح دهد.
· عوامل مهم در تدریس را توضیح دهد.
· حیطه های اهداف آموزشی را شرح دهد.(شناختی، عاطفی، روانی، حرکتی)
· الف: روش های تاریخی (سقراطی- مکتبی )   ب: روشهای نوین (1-توضیحی ، 2-سخنرانی، 3- اکتشافی4-حل مسئله،5- مباحثه ای ، 6- پرسش و پاسخ، 7- واحد کار، 8- گروههای کوچک، 9- یادگیری فردی، 10- روش آزمایشی، 11- روش نمایشی، 12- گردش علمی، 13- ایفای نقش( نقش بازی)- 14- آموختن از طریق قیاس و استقرا، 15- فن تمرین، 16- تلفیق روش ها) 
· نحوه انتخاب بهترین روش تدریس در اتاق عمل را توضیح دهد.
جدول زمان​بندی ارائه​ی مطالب

	جلسه2

مدت زمان(دقیقه)
	موضوع درس
	رئوس مطالب
	شيوه​ی تدريس
	ارزشیابی

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


اهداف رفتاری جلسه سوم:
در پایان درس از فراگیر انتظار می رود:

· اهمیت یادگیری را توضیح دهد.
· ماهیت یادگیری را توضیح دهد.
· یادگیری را تعریف نماید.
· نظریه های یادگیری را توضیح دهد.(نظریه های رفتارگرائی (شرطی سازی کلاسیک –
· عوامل مؤثر بر یادگیری را توضیح دهد.
· فرآیند یادگیری در اتاق را توضیح دهد.
جدول زمان​بندی ارائه​ی مطالب
	جلسه3
مدت زمان(دقیقه)
	موضوع درس
	رئوس مطالب
	شيوه​ی تدريس
	ارزشیابی

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


ا
هداف رفتاری جلسه چهارم:
در پایان درس از فراگیر انتظار می رود:

· استراتژی آموزشی را تعریف نماید.
· اهمیت استراتژی های آموزشی را توضیح دهد.
· انواع استراتژی های آموزشی را توضیح دهد.
جدول زمان​بندی ارائه​ی مطالب

	جلسه4

مدت زمان(دقیقه)
	موضوع درس
	رئوس مطالب
	شيوه​ی تدريس
	ارزشیابی

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


اهداف رفتاری جلسه پنجم:
در پایان درس از فراگیر انتظار می رود:

· وسایل کمک آموزشی را نام ببرد.(انواع تابلوهای آموزشی (تخته سیاه، سفید، تابلوهای پارچه ای را توضیح دهد.)
· وسایل کمک آموزشی ترسیمی (نمودار، چارت، پوستر...) را توضیح دهد.
· وسایل کمک آموزشی غیر ترسیمی (عکس و تصویر، اسلاید، فیلم              ) راتوضیح دهد.
· وسایل کمک آموزشی سه بعدی( مدل ها ، ماکت ها ، نمونه های واقعی) را توضیح دهد.
· انواع پروژکتورها(ویدئوپروژکتور، اورهد، اوپک) را توضیح دهد.
· وسایل کمک آموزشی شینداری را توضیح دهد.(رادیو، تلفن، سی دی ، بلندگو)
· استفاده از تکنولوژی رایانه (بسته های نرم افزاری، شبکه های اطلاع رسانی) را توضیح دهد.
جدول زمان​بندی ارائه​ی مطالب
	جلسه3
مدت زمان(دقیقه)
	موضوع درس
	رئوس مطالب
	شيوه​ی تدريس
	ارزشیابی

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


اهداف رفتاری جلسه ششم:
در پایان درس از فراگیر انتظار می رود:

· انواع نقش های معلم ، مربی در اتاق عمل را توضیح دهد.
· معلم در نقش یاددهنده، مربی، انسان سازی، الگو بودن، تخصصی و حرفه ای،                   اصلاح گر رفتار،ناقل فرهنگی، راهنما، مشاور، پژوهشگر، انضباطی، قاضی)
· طراحی آموزش را تعریف نماید.

· اهمیت طراحی آموزش را توضیح دهد.
· اهمیت طرح درس را توضیح دهد.
· نحوه تدوین طرح درس را توضیح دهد.

جدول زمان​بندی ارائه​ی مطالب
	جلسه3
مدت زمان(دقیقه)
	موضوع درس
	رئوس مطالب
	شيوه​ی تدريس
	ارزشیابی

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


اهداف رفتاری جلسه هفتم:
در پایان درس از فراگیر انتظار می رود:

· انواع روشهای آموزش بالینی را توضیح دهد.
· نحوه انتخاب روش مناسب آموزش بالینی در اتاق عمل را توضیح دهد.
· نقشه مفهومی concept map، همکار آموزش بالینی، clinical teaching asso ciate، رویکردهای رایزنی، mewiorship and percepior ship
جدول زمان​بندی ارائه​ی مطالب
	جلسه3
مدت زمان(دقیقه)
	موضوع درس
	رئوس مطالب
	شيوه​ی تدريس
	ارزشیابی

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


منابع درس:

1. Barbara Ann Moyer (Author), Ruth A. Wittmann-Price . Nursing Education: foundations for Practice Excellence (Hardcover). Davis last edition.

2.Robert j Emerson. Nursing Education in the clinical Setting . last edition.

شیوه ارزشیابی دانشجو: 
1. ارائه تکالیف درسی و سمینار
2. ارزیابی فعالیت های دانشجو در کلاس و اتاق عمل
3. تدریس دروس نظری و عملی با استفاده از روشهای مختلف تدریس بصورت آموزش در کلاس درس در گروه کلاسی 
4. آزمون درسی
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